

Abordarea curajoasă a problemelor majore ale minei

Este cunoscut faptul că mina Petrila se confruntă cu unele greutăți care greșesc realizarea planului de producție, a căror depășire impune unitate de acțiune a întregului colectiv, apreciere critică, lucidă, atenție a fiecărui fapt de muncă, și mai cu seamă dăruire totală din partea fiecărui miner, mustru, inginer pentru redresarea producției și recuperarea minusului față de plan. De aceea, propaganda vizuală și audio, dând exemple de mineri, de brigăzi și sectoare fruntașe, adoptând un ton critic, exigent, față de abateri, înfruntând în amănunt, zilnic, asupra producției, ceamă întreg colectivul spre a face totul pentru a ieși din impas.

Gazeta „Minerul” a comitetului de partid, sub genericul „Oameni de elită, rezultate de prestigiu” pune la loc de cinste fotografia minerilor sefi de brigadă Ștefan Alba, Francisc Kovacs, Vasile Pavel, fruntași în întrecerea socialistă, precum și a colectivului sectorului XI — investiții, care, în anul trecut, s-a situat pe locul II în întrecerea dintre sectoarele de investiții din Valea Jiului. Alături, cîteva cuvinte, semnate de ing. Steluța Naidin, șeful sectorului XI: „Noi dru-

muri subterane, noi trepte de afirmare a colectivului”. Semnificativă ni se pare și chemarea adresată prin aceeași gazetă de minerul șef de brigadă Kovacs Francisc, tovarășilor de muncă: „Secretul reușitei — disciplină, corectitudine, coeziune sufletească”.

Aceiași ton mobilizator, incisiv l-au adoptat și

Munca politică de masă, în sprijinul producției

celelalte panouri și gazele de perete din întreprindere, gazeta de protecție a muncii, gazeta juridică, „Faptul zilei”, gazeta satirică și gazeta „Tînărul miner”. În incinta minei, la data vizitei noastre, întreaga propagandă vizuală se reactualiza. Ea urmează să reflecte mai bine sarcinile ce revin minerilor de la IM Petrila din indicațiile și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu ca și din hotărîrea conferinței organizației de partid din întreprindere, mai ales în ceea ce privește realizarea producției fizice de cărbune de calitate superioară, întâmpinarea cu noi realizări, prin fapte de muncă

rodnică a Conferinței Naționale a partidului.

Realismul în care este concepută propaganda vizuală și audio de la IM Petrila este subliniat de afirmația secretarului adjunct al comitetului de partid, Emil Florea: „Cărbune înseamnă să gîndești în viitor, nu să te mulțumești cu ceea ce îți dă ziua de azi”.

Și la stația de amplificare am simțit același suflu nou. Comitetul de partid intenționează să mărească programul fiecărei emisiuni, de la aproximativ 40 de minute, cît este astăzi, la 2 ore — 2 ore și jumătate, să introducă rubrici noi „Transmitem direct din subteran”, „Am observat, am întilnit”, rubrici la realizarea cărora să fie antrenati un număr mare de oameni ai muncii care au de spus ceva, de făcut propuneri, de adus în dezbatere probleme, de împărtășit din experiența lor. Stația de amplificare va fi orientată spre a deveni o tribună a ideilor expuse clar, răspicat, deschis, în spirit comunist. Va crește audiența ei de angajare a colectivului pe drumul redresării producției.

H. ALEXANDRESCU

Importante creșteri de productivitate

(Urmare din pag. 1)

Nu a fost neglijat, desigur, și un alt element de bază necesar desfășurării în bune condiții a muncii în abataj: aprovizionarea. Prin montarea unui monoraie mecanic, cu o lungime de 800 m, s-a rezolvat și această problemă, materialele necesare brigăzii fiind aduse foarte aproape de locul de muncă.

Un aspect esențial, remarcat de specialiști, căruia și noi i-am acordat importanța cuvenită, este cît încredințăm exploatarea unui asemenea abataj. Urmărind criteriile ca omogenitate, structură diversificată a forței de muncă, ne-am oprit asupra brigăzii lui Cristea Valache, ai cărui ortaci au mai minuit un astfel de complex mecanizat, e adevărat, la lungimi de front și înclinări mai mici. La început, în perioada de acomodare, productivitățile realizate nu erau dintre cele mai bune. În lunile ianuarie și februarie, acestea se ridicau la 3,47 și, respectiv,

9,26 tone cărbune pe post. Măsura posibilităților a fost, însă, dată în martie și, mai cu seamă, în această lună, cînd indicatorul de productivitate a muncii înregistrează peste 18 tone de cărbune pe post, cu aproape 8 tone pe post mai mare decît cel planificat. Aceasta înseamnă, după două decade din aprilie, un plus de producție de 5205 tone de cărbune. Luînd un alt element de comparație, și anume panoul vecin, în care se exploata cu susținere individuală și tăiere cu combina, în abatajul lui Valache se obțin, acum, productivități mai mari de trei ori și jumătate. Toate acestea demonstrează, fără tăgadă, eficiența folosirii mecanizării complexe chiar în condiții de zăcămint dificile. Mă refer, în speță, la înclinarea de 26 de grade existentă în acest abataj.

Pe baza experienței noastre, cît și a altor întreprinderi miniere care au îmbărbănt noua tehnologie, intenționăm să apli-

căm, și pe viitor, exploatarea mecanizată în abataje cu front lung. Avem, în fază de montaj, un complex mecanizat SMA 2 în panoul 1 Nord din stratul 3, blocul VI, sectorul III, în care lungimea activă a frontului de lucru va fi de 154 m. Am montat, deja, 40 de secții, din 106, și preconizăm ca, în a doua parte a lunii mai, complexul să intre în funcțiune. Avînd în vedere înălțimea mai mare a complexului și înclinarea redusă a stratului, scontăm ca aici să obținem performanțe superioare celor realizate în abatajul lui Cristea Valache. Rolul noului abataj este de a prelua creșterea de producție preconizată pentru ultimele luni ale trimestrului al II-lea și, respectiv, trimestrelor III—IV ale anului. Și încă un amănunt: se desfășoară intens lucrările de conturare a unui alt panou, 1 Sud, ce va fi croit pentru lungimi de front de 150 m și care va intra în funcțiune în ultimul trimestru.

Prin tot ceea ce întreprindem, dorim să dăm un răspuns concret, prin fapte vrednice de muncă, indicațiilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea îndeplinirii sarcilor de plan la producția fizică și livrării unor cantități suplimentare de cărbune atît de necesar economiei naționale.

Colectivul Tipografiei din Petroșani, prin imprimările realizate sprijină activitatea unităților economice. În imagine, aspect de muncă din sala mașinilor.

Foto: Gh. OLTEANU

Cercuri pedagogice

Astăzi, în prima săptămînă din ultimul trimestru al anului școlar, au loc cercurile pedagogice ale cadrelor didactice din învățămîntul preșcolar, primar, gimnazial, liceal și tehnic-profesional din Valea Jiului. Organizate de Inspectoratul școlar al județului Hunedoara, cercurile pedagogice reprezintă cadrul metodic în care sînt analizate cu exigență și responsabilitate rezultatele procesului instructiv-educativ din al doilea trimestru, precum și metodele, formele de muncă ce sînt necesare pentru optimizarea actului didactic în vederea asigurării calității pregătirii școlare gimnaziale, în special creșterea randamentului școlar.

Prin modul de organizare și desfășurare, cercurile pedagogice au semnificația unui schimb de experiență al cadrelor didactice din școlile municipiului. Rezultatele bune obținute în al doilea trimestru cît și posibilitățile de perfecționare a metodologiei și tehnologiilor didactice prilejuiesc, ca în fiecare an, dezbateri rodnice și valorificarea ideilor, a experienței bune pentru realizarea importantelor sarcini și îndemnuri formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la deschiderea actualului an de învățămînt.

Investițiile la termen, de calitate

(Urmare din pag. 1)

rișuri. Acum lucrăm la izolația acoperișului. De asemenea a fost executată șapa interioară. Aproape integral am executat zidăriile interioare pentru compartimentări și tencuiele. Pînă la sfîrșitul acestei luni (alt termen) vor „ieși” zidării și atacăm lucrările la fațadă. La această oră lucrăm cu două echipe de zidari (10—12 oameni), conduse de Ion Militaru și Constantin Barbu.

— Ce mai trebuie executat?

— Mai sînt necesare lucrări de zugrăveli, vopsitorii interioare, finisajele la pardoseli, amenajarea grupurilor sanitare, faianțări. Instalațiile interioare sînt executate de Antrepriza specială de instalații montaj (ASIM) Deva.

— La începutul anului 1987 s-a stabilit un ultim termen (ah, termenele!) de predare — 30 aprilie. Aceasta va fi respectat?

— Nu va fi respectat nici acest termen. În ceea ce ne privește pe noi, Brigada 10, în luna mai încercăm să predăm investiția pentru recepție. Numai că or să mai fie necesare măsuri pentru realizarea bransamentelor de către CDEE. Noi am finalizat

rețeaua termică și canalizarea.

— Aveți motive obiective să mai întîrziati?

— Nu avem motive deosebite. Aprovizionarea cu materiale de finisaj este corespunzătoare, plasarea cu efective este asigurată. La sfîrșitul lunii mai putem să vorbim despre recepție.

Așadar, să reținem încă un termen: 30 mai 1987. Utilajele tehnologice pentru noul centru stomatologic din Petroșani sînt achiziționate de acum... 5 ani. Mai pot aștepta o lună. Numai de ar fi doar o lună! În orice caz, vom urmări cu interes crescînd evoluția lucrărilor la acest obiectiv, care, după cum se vede, s-a născut deja bătrîn...

Vă informăm

TREI ZILE PE LITORAL.

Ce poate fi mai atrăgător pentru petrecerea zilelor de sărbătoare, prilejuate de 1 Mai? Celor care doresc un asemenea sejur pe litoral, Filiala Petroșani a O.J.T. le pune la dispoziție, în condiții avantajoase, bilete de odihnă — în grup sau individual — pentru zilele 1—3 mai. Informații la filiala O.J.T.



PASIUNE ȘI PERSEVERENȚA

(Urmare din pag. 1)

semnificații în viața și activitatea tineretului; elevii liceelor din Valea Jiului au pus în valoare însăși calitatea pregătirii pentru muncă și viață, responsabilitatea lor moral-politică. De la Liceul industrial din Vulcan au obținut locul I elevii Borșa Traian (clasa a X-a) și Pădurariu Viorel (clasa a XII-a) — mineri; Cistelean Mircea (anul I, școala profesională) meseria mecanic mașini și utilaje de mină; Kacso Lazăr (anul I, școala profesională) — electrician de mină; Vasile Ion (clasa a XI-a) — electrician de mină; Todesc Doru (clasa a XII-a) — premiul I acordat de UTC; Luminar Florin (clasa a XI-a), meseria de miner, premiul special al IMR. Elevii Liceului industrial din Petroșani, instituție cu vechi

tradiții în pregătirea profesională a tinerilor, au obținut 7 premii și mențiuni, dintre care am reținut pe cei care se pregătesc în clasele de minerit, elevii Tudor Adrian (clasa a X-a), Munteanu Marius (clasa a XI-a) și Precup Traian (clasa a XII-a) cărora le-au fost acordate mențiuni. Alți trei elevi, Guran Gabriel (clasa a XII-a) preparator cărbune, Budai Marius (clasa a XI-a) mecanic mașini și utilaje de mină, și Hegadus Francisc (clasa a XII-a) mecanic mașini și utilaje, au obținut premiul I. Din cei 10 elevi participanți de la Liceul industrial 1 Lupeni, 8 au fost premiați, distingîndu-se Ene Valerică (clasa a X-a) — premiul special IMR — și Cotea Vasile (clasa a XI-a) — care au primit mențiune, amîndoi din clase cu profil minier; Tocea Cristian (anul I, școala profe-

sională, în meseria de mecanic) și Popa Marius (clasa a XI-a) electrician de mină — au primit premiul special acordat de UTC.

Tot în perioada vacanței de primăvară a avut loc la Iași olimpiada de informatică a liceelor de profil. Printre cei mai buni informaticieni din țară se află și elevii Liceului de matematică-fizică din Petroșani, cărora le-au fost acordate trei premii — Ceaușu Ioana — premiul I, Diaconu Călin — III și Varga Emeric — un premiu special, toți trei fiind în clasa a XII-a — și două mențiuni elevilor Fodor Bianca (clasa a XI-a) și Vasilescu Alin (clasa a X-a).

Sînt rezultate de prestigiu pentru învățămîntul liceal din Valea Jiului, sintetizînd munca elevilor și a cadrelor didactice, pasiunea și perseverența în însușirea meseriilor alese.

liceelor din Valea Jiului. (A.I.H.)

CLUBUL „FEMINA” din Lupeni a dezbătut, cu două zile în urmă, ne informează colaboratoarea noastră Gabriela Andraș, o temă generoasă, plină de învățămînt — condiția juridică a femeii. S-a vorbit de drepturile și îndatoririle femeii muncitoare potrivit Codului Muncii și Codului civil. În continuare, membrii cineclubului „Amafilm” au oferit participanților proiectii de diapozitive din activita-

tea profesională și obștească a femeilor din Lupeni.

BIBLIOTECA clubului minier din Aninoasa se pregătește intens pentru a-și redeschide „porțile” cititorilor. După ample lucrări de renovare, extindere, remobilare și zextrea de cărți îmbogățită cu noile apariții, în valoare de 60.000 de lei, biblioteca își va reîncepe activitatea în cîntea zilei de 1 Mai.

CERCUL TURISTIC „GENTIANA” din Vulcan, aflăm din „România Pitorească” nr. 4, după ce a

NOTA

Apeluri zadarnice

Strada Aradului, din partea de jos a reședinței de municipiu, este o stradă liniștită, cu oameni așezați care locuiesc de multă vreme aici. Numai că, acum două săptămîni, liniștea le-a fost tulburată de o întîmplare: în dreptul casei cu numărul 24, unde locuiește familia lui Ioan Moldovan, o conducătoră bucușană s-a spart. Toate două săptămîni, din acel loc „izvorăște” apă potabilă. Și curge, curge liniștită de-a lungul străzii.

Oamenii au fost la IGCL, care se ocupă de rețelele de instalații exterioare. Care IGCL, ca de obicei, a început cu lamentările, cum că nu ar avea personal, dar că peste o săptămînă se va rezolva situația. Au trecut însă două săptămîni și nimic. În cursul unei anchete, am depistat 13 meseriași de la IGCL, care lucrau, la blocul 13 B, cu... două aparate de sudură. Pe strada Aradului, apa curge ca pe Jiu și IGCL-ul invocă faptul că nu are meseriași s-o oprească. Ce să credem? Și acest apel este zadarnic, tovarășii de la IGCL

Bujor MIRCESCU

refăcut în '86 marcajele turistice pe traseele Lainici — schitul Locuri Rele și motel Gambrius — Pasul Vilcan, și-a propus să refacă toate marcajele executate anul trecut în zona Oslea din Retezat, dar neconforme cu lista oficială a marcajelor. Un angajament demn de laudă al tinerilor iubitori de munte din Vulcan.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

Din activitatea O. D. U. S.

PREZENȚE ACTIVE

Pentru a desfășura o activitate cât mai amplă și bogată în sprijinul realizării obiectivelor economico-sociale a municipiului, o preocupare permanentă a comitetelor și birourilor ODUS o constituie primirea de noi membri. De la începutul anului, organizațiile democratice și unitățile socialiste au crescut cu 271 membri noi, ne informează președintele comitetului municipal ODUS, Gherghina Șerban. Astfel, efectul organizărilor de aniversare a 21.235. Rezultate bune în ultima perioadă în largirea rândurilor lor au înregistrat organizațiile de la SUCT, Uzina de preparare Petrița, I.M. Lonea, comuna Bănița ș.a.

ACȚIUNI CU CARTEA

Comisia pentru probleme educative, propagandă și culturale a comitetului municipal ODUS, împreună cu colectivul bibliotecii Casei de cultură — bibliotecar Gabriela Marc, membră a comitetului municipal ODUS — au inițiat lunar ample acțiuni de prezentare a cărții social-politice, tehnice și beletristice. Lunar au a-

PE ȘANTIERELE GOSPODAREȘTI

Impreună cu celelalte organizații de masă și obștești, ODUS din întreprinderile, instituțiile, cartierele și satele municipiului au adus o importantă contribuție la înfăptuirea unor importante obiective economico-sociale, edilitar-gospodărești și cultural-educative. Un accent deosebit a fost pus de aceste organizații politice de masă inițierii de acțiuni pentru colectarea materialelor feroase, neferoase, textile, mase plastice etc. Membrii ODUS, în colaborare cu asociațiile de locatari, au colectat peste 25 tone fier vechi, două

tone hirtie. Coordonate de comisia pentru probleme gospodărești-edilitare a Comitetului municipal ODUS, având în frunte pe Ștefania Zamfirescu, organizațiile și-au mobilizat membrii la susținute activități gospodărești-edilitare, plantarea de arbori și arbuști, întreținerea zonelor verzi. În zona orașului Petroșani, peste 5000 de membrii ODUS au participat la diferite acțiuni obștești, contribuind la plantarea a peste 14000 fire trandafiri și 60000 fire gard viu.

Părul negru, strâns coc. Zulfii adie o frunte diafană. Din ochii căprui izorăsc lacrimi. Fata aceea — frumoasă, cu nume de basm, Ileana I., n-a cunoscut, până la 25 de ani, fericirea. A avut parte de o copilărie searbădă în bucurii; la 9 ani a rămas orfană de tată, grijile casei le-a dus mama, care mai avea nouă copii. După ce a absolvit opt clase, s-a încadrat la EGCL Lupeni, apoi la preparatie, dar... n-a mai avut timp să se califice. Descoperise viața, devenise independentă. A cunoscut, la numai 18 ani, un Fătrășuș, ca-n basme, un instalator...

— Când vrea el să ne căsătorim, când vrem numai eu, apoi el n-a mai vrut...

Sprițenele frumoase i se arcuiesc nervos. Iși șterge lacrimile. Iși aduce aminte de soțul legitim. Il prezentase o colegă de serviciu, într-o lună au și fost căsătoriți. Au izbucnit certurile, el era mai mare cu zece ani, gelos...

— M-am luat după prietene. El e om bun, dar gelos. Stă singur, e ajutor miner la Lupeni.

O altă rană sufletească. Ileana I. n-a așteptat ca timpul s-o cicatrizeze, n-a așteptat nici măcar desfăcerea căsătoriei. O prietenă (iar binevoitoarele prietene!) i-a făcut cunoștință cu „electricianul” Ion Diaconu. A treia zi erau deja împreună, locuind la

„STEAGUL ROȘU” A CRITICAT, ORGANELE VIZATE RASPUND

„Problema a fost soluționată”

Urmare a articolului „Vinovalii să plătească”, apărut în „Steagul roșu” în data de 29 martie 1987, Consiliul popular Petrița, ne răspunde: „În urma verificărilor efectuate de către tovarășii Ioan Orza și Ioan Bunea din partea Consiliului popular și tovarășii administratorii de la EGCL Petrița, Maria Costache, s-a constatat că cele relate sînt adevărate. Pentru stricăciunile provocate de locatarul care a montat soba și, respectiv, de cei care au înfundat apartamentul cetățenei Maria Roșca, a-

ceasta a fost sfătuită să se adreseze comisiei de judecată de pe lângă Consiliul popular Petrița. În urma discuțiilor purtate cu tovarășa Maria

Roșca, aceasta a fost de acord să primească o garsonieră în blocul 85, sau 86, din strada T. Vladimirescu, în momentul în care una se va elibera”.

„Vom înlătura sustragerile de cărbune”

În legătură cu articolul „Nu se poate face nimic?” apărut în ziarul din 13.02.1987 și în 29.03.1987, conducerea I.M. Bărbăteni ne comunică următoarele: „Având în vedere că în zona unde se sustrăgea cărbune, transportorul cu banda era la nivelul solului, s-au completat rolele lipsă și în

prezent cărbunele nu se mai deversează lateral. Prin personalul de control programat în schimbulurile II și III, ofițerii de serviciu, cît și prin conducerea tehnică a întreprinderii, se face controlul zilnic. De asemenea, s-a cerut sprijin organului local de miliție.

fratele lui. Au căutat, zice ei, locuri de muncă, fiindcă doar „tîind frunză la cîini” nu mai puteau să trăiască. Au ajuns în satul lui, Crețeni de Vilcea. Au lucrat o vreme la vie, la CAP, dar, după cîteva zile, ea i-a reproșat că munca aceea grea nu e de ea. A mai trecut o vreme. Într-o noapte, în gara Cra-

iovei, concubinul pleacă de unul singur în oraș, Ileana I. adoarme pe o bancă. Spre zori, o scoală niște oameni în uniforme albastre și o invită la miliție...

Ancheta noastră

N-a crezut în muncă...

atit de bogat, recunoaște cu sinceritate că au hotărît împreună și împreună au săvîrșit spargerea din Petroșani. Dacă s-ar putea să fiu condamnată la locul de muncă, speră Ileana I. Nu se vor mai întâmpla niciodată astfel de fapte.

Ileana I. a greșit drumul în viață, încă de la primii pași, „pe picioarele proprii”. A crezut în forța mistuitoare a dragostei fulgerătoare. Care dragoste s-a dovedit, de trei ori, doar o conviețuire sub girul promiscuității, a provizoratului, iar apoi al faptelor antisociale. N-a crezut în muncă, ci în nuri ei, capabili să dea gata primul bărbat întîlnit în cale. A crezut chiar în „loviturile” ei sentimentale, dar s-a căit apoi amar. Un cămin clădit pe de-a speranțe deșarte, pe ideea că dragostea are să vie vreodată, clădit pe

meterezele șubrede ale concubinajului, se năruie ușor.

— Și copilul? — Întrebăm cu firească îngrijorare.

— L-am crescut pînă la trei ani și jumătate. Apoi l-a luat bunica dinspre tatăl lui. Îl vedeam mereu prin fața blocului. Că l-a învețat soacră-mea să nu stea de vorbă cu mine că-l fur.

Un copil fuge de mama lui! Ce lucru mai trist poate fi pentru o mamă! Cu sufletul său pur, acest copil de nici șase ani refuză să stea de vorbă cu cea care i-a dat viață. O condamnare aspră, dar meritată de Ileana I., mai aspră chiar decît condamnarea opiniei publice, decît pedeapsa completului de judecată, întrucît o va urmări întreaga viață. Ileana I. este încă tînără. Poate că acum, în al doispzecezele ceas, va înțelege care sînt virtuțile morale ale vieții și muncii cinstitice. Regretele, deși tardive, dar sperăm sincere, o vor ajuta poate să înțeleagă că pe drumul greu, dar plin de satisfacții al devenirii profesionale, întîlnind dragostea adevărată, respectînd cutumele și legile unui popor care pune mai presus decît orice cinstea, omenia și dragostea pentru urmași, va descoperi cum se dobîndește și ce înseamnă adevărata fericire.

I-o dorim din suflet.

Ion VULPE

PROGRAMUL

Universității politice și de conducere

— Filiala Petroșani —

Cursurile pentru anii II și IV se desfășoară în ziua de luni, 27 aprilie a.c., ora 16, la cabinetul municipal de partid.



Atenție pentru calitate la Întreprinderea de tricotaje din Petroșani.

Duminică, 26 aprilie	Scrisoarea anonimă.	Impliniri socialiste — documentar.
11,30 Telex.	21,50 Telex.	
11,35 Lumea copiilor.		
— Telefilmoteca de ghiozdan. (color).	Luni, 27 aprilie	20,50 Imn muncii, sub flămuri tricolore — spectacol festiv literar - muzical - coregrafic.
Micul mare hocheist — producție a studiourilor cehoslovace.	20,00 Telex.	21,30 Lumea contemporană și confruntările de idei.
Premieră TV. Episodul 1.	20,20 Orizont tehnico-științific (color).	21,45 Telex.
12,40 Muzică populară.	20,35 Tezură folcloric.	
13,00 Album duminical:	20,55 Roman foileton — Ghepardul.	
— Uvertură la „Album”.	Ultimul episod.	
— Secvențe din comedii cinematografice.	21,50 Telex.	
— Primăvara începe cu un cîntec (I).	Mărti, 28 aprilie	
— Desene animate... în serial.	20,00 Telex.	
— La munte și la mare.	20,20 Viața economică.	
— Primăvara începe cu un cîntec (II).	20,35 Laudă patriei și oamenilor săi.	
— Măestri cîntăreți... ai Operei Române.	— Emisiune coregrafică.	
— Luminile rampei muzicale.	20,55 Antologie teatrală.	
— Telesport.	21,50 Telex.	
— Cîntecul e viața noastră	22,00 Închiderea programului.	
— Lumea minunată a filmului.	Miercuri, 29 aprilie	
— Secvența telespectatorului.	20,00 Telex.	
14,50 Florile din Maieru. Reportaj.	20,20 Viața economică.	
15,00 Închiderea programului.	20,35 Cîntecul și poezia care ne-au însoțit istoria.	
19,00 Telex.	20,50 Noi, comuniștii — reportaj.	
19,20 Țara mea azi — Epoca Ceaușescu.	21,10 Chipul revoluționarului, al constructorului socialismului în filmul românesc.	
19,40 Cîntarea României.	21,50 Telex.	
20,20 Film artistic —	Joi, 30 aprilie	
	20,00 Telex.	
	20,30 Clasa muncitoare — drum de lupte revoluționare și	

PROGRAMUL TV

Vineri, 1 mai	Program muzical folcloric.	În artele plastice din România Socialistă. (color).
11,00 1 Mai muncitoresc — editorial.	13,00 Telex.	18,30 Imn pionieresc muncii pentru țară.
11,10 Muncitoresți voințe unite într-un gînd — Cîntece și versuri patriotice.	13,05 Album de mai.	18,45 Pămînt românesc, leagănu nostru — Muzică ușoară.
11,25 Concertul primăverii (color).	— În parc, fanfara cîntă...	19,00 Telex.
Participă corul de copii, corul și Orchestra simfonică ale Radioteleviziunii, corul „Madrigal” al Conservatorului „Ciprian Porumbescu”.	— Cîntec în zi de mai.	19,20 Lumină de mai — documentar. (color).
11,55 Desene animate.	Poezie și muzică.	19,35 Cîntec de 1 Mai spectacol cultural-artistic (color).
12,05 Muzică de promenadă. (color).	— Istoria unui cîntec.	20,45 Film artistic — Un petic de cer. (color).
12,20 Cîntînd ziua muncii prin muncă — reportaj. (color).	— Virtuozii ai instrumentelor populare.	22,00 Telex.
12,35 Cîntă țara în sărbătoare. (color).	— Noi, planeta Pămînt.	22,10 Cînd liliacul va-nflori (color). Romanțe și melodii de neuitat.

Sîmbătă, 2 mai	Program muzical folcloric.	În artele plastice din România Socialistă. (color).
11,30 Tinerete revoluționară în epoca de aur (parțial color).	13,00 Telex.	14,45 Săptămîna politică.
— Editorial.	13,05 Album de mai.	15,00 Închiderea programului.
— Un cîntec pentru frumusețea țării.	— In parc, fanfara cîntă...	19,00 Telex.
— Raport tineresc din bătălia pentru energie.	— Cîntec în zi de mai.	19,20 De Ziua Tineretului. (color).
— Azi pionieri, mine uteciști.	Poezie și muzică.	— Tineretea noastră — tineretea anilor de soare. Documentar.
— Cu spirit revoluționar, în linia întâi a prefacerilor satului românesc.	— Istoria unui cîntec.	20,30 Film artistic: Declarație de dragoste. (color).
— Tineretea sub soarele păcii.	— Virtuozii ai instrumentelor populare.	Premieră TV. Producție a Casei de filme Trei.
Muzică ușoară.	— Noi, planeta Pămînt.	22,00 Telex.
22,10 Primăvara șlagărelor. (color).		22,10 Primăvara șlagărelor. (color).

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a efectuat o vizită de lucru la Întreprinderea Militari — București

(Urmare din pag. 1)

a durabilității prefabricatelor din beton, realizarea acestora, încă din întreprindere în formă finită și pe scară industrială, ceea ce determină creșterea productivității, reducerea substanțială a volumului de muncă pe șantier, scurtarea termenelor de construcție și dare în folosință a locuințelor.

Specialiștii au precizat că, așa cum a cerut secretarul general al partidului, întreaga activitate

din acest domeniu se desfășoară pe baza unei concepții unitare privind procesul de producție a prefabricatelor, operațiile de transport și depozitare, precum și lucrările de montaj și construcție a locuințelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, examinând panourile expuse, a apreciat rezultatele obținute în ridicarea calității prefabricatelor din beton, în perfecționarea întregii activități de proiectare și construcție a ansamblurilor de locuințe. Totodată,

secretarul general al partidului a cerut să se acorde, în continuare, o atenție sporită diversificării și asigurării unui finisaj superior prefabricatelor din beton destinate construcției de locuințe, în special îmbunătățirii aspectului exterior al balcoanelor, prin aplicarea unor soluții moderne, valorificarea eficientă a noi materiale, a unor elemente arhitecturale și ornamentale mai frumoase.

Cadrele de conducere și

specialiștii care au luat parte la această analiză, în numele colectivului de oameni ai muncii pe care îi reprezintă, s-au angajat să acționeze cu întreaga lor capacitate creatoare pentru a îndeplini importante sarcini ce le revin din documentele Congresului al XIII-lea al partidului privind dezvoltarea localităților patriei, pe plan edilitar și urbanistic, înălțarea țării pe noi culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Lucrările sesiunii Consiliului Național Palestinian

ALGER 23 (Agerpres). — La Alger continuă lucrările celei de-a XVIII-a sesiuni a Consiliului Național Palestinian.

În rapoartele prezentate de Abdul Hamid Al-Sayeh, președintele Consiliului Național Palestinian, și Faruk Kaddoumi, membru al Comitetului Executiv al OEP, șeful Departamentului politic al OEP, a fost relevată voința Organizației pentru Eliberarea Palestinei de a așeza relațiile cu statele arabe pe baza dreptului inalienabil al OEP de a-și desfășura activitatea și de a acționa în deplină independență, de a decide autonom în problemele care privesc mișcarea palestiniană, tactica și strategia luptei sale.

În cele două rapoarte a fost exprimată cea mai înaltă apreciere față de activitatea desfășurată de România, personal de președintele Nicolae Ceaușescu, pentru rezolvarea justă a cauzei drepte a poporului palestinian, față de sprijinul și solidaritatea manifestate de poporul român. S-a relevat importanța deosebită a inițiativelor și demersurilor șefului statului român întreprinse în direcția organizării unei conferințe internaționale în problemele Orientului Mijlociu, cu participarea tuturor părților, inclusiv a OEP, pentru înfăptuirea aspirațiilor naționale legitime ale poporului palestinian, pentru edificarea unei păci durabile în această regiune.

PE SCURT ■ PE SCURT

STATELE UNITE au efectuat o nouă experiență nucleară la poligonul din Nevada. Un purtător de cuvânt al Departamentului Energiei a precizat că deflagrația a avut o putere de 20 de kilotone. Aceasta este cea de-a cincea experiență nucleară anunțată oficial de SUA de la începutul anului. Cea anterioară a avut loc sîmbăta trecută.

APROAPE 24 000 de mineri sud-africani de la două mine de aur au declanșat o grevă în semn de protest față de condițiile inumane de muncă și de trai, ca și față de intențiile autorităților de a proceda la noi concedieri, in-

cluzind 1800 de oameni ai muncii de culoare. La această acțiune participă toți minerii de culoare de la minele de aur „Randfontein Estates” și „Western Areas Mines”, aflate la vest de Johannesburg.

ÎN CADRUL unei reuniuni de specialitate desfășurate în Florida, Arnold Aldrich, directorul programelor navetelor din cadrul NASA, a anunțat că lansarea navei spațiale „Discovery” va fi amînată cu mai multe săptămîni față de data stabilită anterior de 18 februarie 1988. El a precizat că amînarea se datorează necesității efectuării unor noi teste la toate cele trei motoare propulsoare ale vehiculului.

Mica publicitate

CUMPAR convenabil Dacia 1300. Informații telefon 42353, după ora 17. (16356)

VIND convenabil mobilă dormitor. N. Bălcescu, nr. 12, Petroșani. (16358)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Iordan Doina, eliberată de Preparația Coroești. O declar nulă. (16359)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gavrilă Elena, eliberată de Preparația Coroești. O declar nulă. (16360)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Răuțu Constantin, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (16357)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CU INIMILE zdrobite de durere, familia anunță încetarea din viață a scumpului lor
OREHOV IOAN (Luigi)
Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Vi-teazul, azi, 24 aprilie 1987, ora 16. (16363)

COSTEL frate, Lenuța cumnată aduc un ultim omagiu celui care a fost un minunat frate și cumnat
OREHOV IOAN
Nu-l vom uita niciodată. (16363)

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Fotbal, divizia A: F.C. Argeș — Jiul (2-1) 1-0

A decis arbitrajul pîrtinitor!

Miercuri, în Trivale, cel care trebuia să fie cel mai lucid cavaler al fair play-ului, furat de peisajul argeșan, V. Curt din Medgidia, parcă înaintase buletinul pentru schimbare de domiciliu în Pitești. Pe gazonul ud, aluneca, de unul singur, un fotbalist argeșan, arbitru acordă lovitură liberă în favoarea gazdelor ori cartonaș galben unui adversar din cealaltă parte a terenului; odată chiar, dînd dovadă de o imaginație nemaînfîlînită, a dictat... minge de arbitru. Cu Jiul, răfuiala, nu știm din ce motive e mai veche, de la F.C. Olt, cînd V. Curt îi convinsese deja, pe Băluță și comp., că e, de meserie, „curtenitor cu gazdele. În astfel de condiții, oaspeții s-au baricadat în terenul lor, încercînd rare contraatacuri, dar Henzel și Băluță au nimerit „în cîmpurile minate” ale piteștenilor, fiind secerai fără milă. Din min. 14, ofensiva Argeșului s-a accentuat, în urma unei lovituri libere, aflat, împreună cu alți trei coechipieri în ofsaid, Badea a realizat performanța de a șuta de pe linia careului mic... paralel

cu poarta! Patru minute mai tîrziu, „ghiuleaua” lui Balaș II a fost deviată de Bojtor în transversală, balonul fiind apoi reținut de portarul Jiului. După alte lovituri libere, rămase fără rezultat, a urmat lovitura de... teatru (22) — Balaș II a vrut să-și facă din nume, renume, s-a năpustit spre Timofte, care, infricșat s-a retras din calea lui. Plonjonul neputincios, în gol, dar în careu, al „șesurului” argeșan a fost răsplătit, scurt de arbitru Curt, cu o lovitură de pedeapsă, transformată de Pană: 1-0. Ostilitățile erau, deci, dictate... Ca să facă dovada zelului său pentru cauza băștinașă, același arbitru a arătat doar un cartonaș galben lui Badea, pentru fault grosolan asupra lui Szekely, cînd balonul era în altă parte. În schimb, în min. 40, la un fault de joc, lui Neagu i-a arătat cartonaș galben, cînd i s-a cerut indulgență, l-a invitat pe vișovat afară din teren.

După pauză, doar cu nouă jucători de cîmp, Jiul a rezistat ofensivei dezlanțuite, inspirată manevra tactică de a-l redistribui

bui pe Szekely în centrul defensivei, prilej de a descoperi în Vancea un excelent fundaș dreapta. Astfel, Bojtor a parat periculoasele șuturi expediate de Pană (46) și Badea (58), totuși, în min. 71 handicapul s-a mărit. Surprins avansat, V. Popa n-a mai putut interveni, balonul, revenit la Badea, a fost șutat, „ștergîndu-l” pe Szekely. Pe direcție, dar surprins de bolta neașteptată, Bojtor a fost obligat să culeagă balonul din plasă: 2-0. Sortii erau aruncați, totuși antrenorii Jiului, introducîndu-i în teren pe Sedecaru și Dosan, au mizat mai mult pe atac. Incursiuni curmate însă de intervențiile dure ale partenerilor de joc, de fluierul sau fanionările anapoda ale arbitrilor. Argeșenii au ratat ocazia de a mări scorul (74), cînd centrarea lui Achim a fost reluată, cu capul, de Pană, în transversală; replica oaspeților s-a materializat prin cursa lui Timofte (75) care a lobat balonul peste Stancu, dar șutul lui Băluță a trecut pe lîngă butul stîng. În min. 85, Dosan a trecut printre „jaloanele” adverse, Henzel a

sărit peste balon, iar Băluță a fost „cosit” în careu, de Eduard. Penalty indiscutabil, chiar și pomenitul arbitru n-a mai putut închide ochii, penalty transformat de Mulțescu, printr-un șut în stînga lui Speriatu: 2-1.

Nu punem la îndoială victoria argeșenilor, ci mijloacele prin care a fost dobîndită. Timorați din start de deciziile arbitrilor, jucătorii Jiului s-au apărut cu îndrjire, pierzînd, nemeritat, prima partidă în retur. Din tabăra lor au impresionat: Bojtor, Szekely, Băluță, Vancea și Timofte. Rezultatele etapei, mai ales surpriza de la Rm. Vilcea, programul Jiului avantajează echipa noastră; speranțele sînt deci intacte, rămîne însă ca fotbalistii din Valea Jiului să se dăruie, în continuare, să-și materializeze șansele de acasă, dar și în terenurile străine.

JIUL: Bojtor — B. Popescu, Neagu, V. Popa (Sedecaru), Szekely — Cris-tea (Dosan), Mulțescu, Timofte — Băluță, Vancea, Henzel.

Ion VULPE

DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: „U” Cluj-Napoca — F.C. Olt 4-1, Steaua — Rapid 3-1, Petrolul — FCM Brașov 2-0, Victoria București — Gloria Buzău 2-0, Chimia Rm. Vilcea — Dinamo 1-4, Oțelul Galați — Flacăra Moreni 2-1, Corvinul — Sportul studentesc 2-0, FC Argeș — Jiul 2-1, Univ. Craiova — SC Bacău 3-0.

CLASAMENTUL

1. Steaua	23	19	4	0	54-10	42
2. Dinamo	24	15	5	4	54-19	35
3. Victoria București	24	12	5	7	28-19	29
4. FC Argeș	24	10	6	8	21-18	26
5. Petrolul	24	7	11	6	17-15	25
6. F.C. Olt	24	10	5	9	21-23	25
7. FCM Brașov	24	11	3	10	21-28	25
8. Sportul studentesc	24	10	4	10	34-27	24
9. „U” Cluj-N.	24	10	3	11	38-29	23
10. Corvinul Hunedoara	24	9	4	11	38-35	22
11. Univ. Craiova	23	6	10	7	19-17	22
12. Oțelul Galați	24	7	7	10	21-24	21
13. SC Bacău	24	9	3	12	26-38	21
14. Gloria Buzău	24	9	2	13	23-45	20
15. Rapid	24	8	3	13	28-43	19
16. JIUL	24	6	6	12	20-29	18
17. Chimia	24	7	4	13	28-46	18
18. Flacăra Moreni	24	6	3	15	18-44	15

ETAPA VIITOARE (3 mai): Dinamo — Victoria, Gloria — Petrolul, Rapid — FC Argeș, Jiul — Corvinul, Sportul studentesc — Oțelul, FCM Brașov — Steaua, Flacăra Moreni — Univ. Craiova, S.C. Bacău — „U” Cluj-Napoca, FC Olt — Chimia Rm. Vilcea.